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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Проблема раціонального 

природокористування та збереження довкілля набуває все більшої гостроти в 

контексті глобальних екологічних викликів. Зростання антропогенного 

навантаження на природні системи, зміна клімату, виснаження природних 

ресурсів – ці та інші чинники обумовлюють необхідність пошуку нових 

підходів до управління природокористуванням на всіх рівнях, від глобального 

до локального. 

Дослідження сучасної структури природокористування на рівні окремих 

територіальних громад, таких як Кам’янець-Подільська, є надзвичайно 

актуальним з огляду на низку причин. А саме на місцевому рівні здійснюється 

безпосередній вплив на стан довкілля. Регіональні особливості природних 

умов, економічного розвитку та соціальної структури вимагають 

індивідуального підходу до вирішення екологічних проблем. Дослідження 

конкретних локальних структур дозволяє виявити загальні закономірності та 

розробити універсальні рекомендації для оптимізації природокористування. 

Кам’янець-Подільська територіальна громада, як і багато інших регіонів 

України, має значний природний потенціал, але водночас стикається з 

проблемами, пов’язаними з нераціональним природокористуванням. Розвиток 

промисловості, сільського господарства, туризму призводить до забруднення 

довкілля, деградації земель, виснаження водних ресурсів. Тому дослідження 

структури природокористування в цьому регіоні дозволить оцінити поточний 

стан природних систем та ідентифікувати основні проблеми; виявити чинники, 

що впливають на стан довкілля, та оцінити їхню значимість; розробити науково 

обґрунтовані пропозиції щодо оптимізації природокористування. Також 

важливою є створення моделі сталого розвитку території, яка враховуватиме 

екологічні, економічні та соціальні аспекти. 

Таким чином, дослідження сучасної структури природокористування та 

шляхів її оптимізації на прикладі Кам’янець-Подільської ТГ є актуальним і 
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перспективним напрямом наукових досліджень, який має значне теоретичне та 

практичне значення. 

Метою дослідження є встановлення особливостей сучасної структури 

природокористування Кам’янець-Подільської територіальної громади та 

визначення шляхів її оптимізації. 

Для досягнення поставленої мети було визначено низку завдань, 

виконання яких дозволить отримати комплексне уявлення досліджуваної 

проблематики: 

- розкрити сутність поняття природокористування; 

- розглянути існуючі класифікації природокористування; 

- дослідити історію формування та розвитку Кам’янець-Подільської 

ТГ, включаючи аналіз ключових етапів розвитку громади, що вплинули на 

формування сучасного структури природокористування; 

- охарактеризувати особливості землекористування Кам’янець-

Подільської ТГ; 

- оцінити стан водокористування Кам’янець-Подільської ТГ; 

- окреслити головні риси лісокористування Кам’янець-Подільської 

ТГ; 

- визначити особливості використання мінеральних ресурсів 

Кам’янець-Подільської ТГ; 

- розглянути стратегію розвитку Кам’янець-Подільської ТГ; 

- встановити шляхи оптимізації природокористування території 

дослідження. 

Об’єктом дослідження є структура природокористування. 

Предметом дослідження виступає сучасна структура 

природокористування Кам’янець-Подільської територіальної громади. 

Методи дослідження. У процесі вивчення природокористування 

природних умов і ресурсів Кам’янець-Подільської ТГ було такі методи: 

літературний та документальний аналіз, картографічний, математичний, 

порівняльний, експертної оцінки, геомоніторингу та прогнозування 
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Наукова новизна дослідження полягає у комплексному аналізі сучасної 

структури природокористування на рівні окремої територіальної громади з 

урахуванням регіональних особливостей та глобальних трендів. Теоретичне 

значення дослідження полягає у розробці нових підходів до оцінки стану 

довкілля та розробки стратегій сталого розвитку.  

Практичне значення дослідження полягає у розробці науково 

обґрунтованих рекомендацій для ефективного та раціонального використання 

природних ресурсів громади. Результати дослідження можуть бути використані 

місцевими органами влади для вдосконалення стратегій управління територією, 

зменшення екологічного навантаження, підвищення продуктивності земель і 

водних ресурсів, а також впровадження заходів зі сталого розвитку. Крім того, 

дослідження допомагає визначити проблемні зони природокористування та 

запропонувати шляхи їх реабілітації, що сприятиме підвищенню екологічної 

стабільності регіону та покращенню якості життя місцевого населення. Також 

матеріали наукового дослідження можуть бути використанні для літопису НПП 

«Подільські Товтри». 

Апробація результатів дослідження. Основні положення наукового 

дослідження пройшли апробацію на студентській звітній конференції за 

підсумками якої опублікована стаття. 

Обсяг і структура кваліфікаційної роботи. Основна частина роботи 

викладена на 62 сторінках машинописного тексту. Складається зі вступу, трьох 

розділів, одинадцяти підрозділів, висновків, списку використаних джерел, що 

містить 66 найменувань та додатків. 
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ВИСНОВОК 

 

На основі проведеного дослідження сучасної структури 

природокористування Кам’янець-Подільської ТГ та шляхів її оптимізації можна 

зробити такі висновки: 

1. Природокористування – це система відносин між суспільством і 

природним середовищем, спрямована на раціональне використання, 

збереження та відновлення природних ресурсів з урахуванням екологічних, 

соціальних та економічних інтересів. Це поняття охоплює всі аспекти взаємодії 

людини з природою, від експлуатації ресурсів до створення умов для сталого 

розвитку і збереження природної рівноваги. 

2. Класифікації природокористування включають поділ за типами 

(експлуатаційне та екологічно орієнтоване), формами (інтенсивне та 

екстенсивне) і галузями (землекористування, водокористування, 

лісокористування тощо). Вони дозволяють систематизувати види діяльності з 

використання природних ресурсів, що сприяє ефективнішому плануванню і 

управлінню природними ресурсами в різних регіонах. 

3. Історія формування Кам’янець-Подільської ТГ відображає складний 

процес соціально-економічних, адміністративних і культурних змін, що 

вплинули на її сучасну структуру природокористування. Ключові етапи 

розвитку громади, зокрема зміна адміністративного устрою, урбанізація та 

розвиток промисловості, визначили раціональне використання природних 

ресурсів, їх збереження та інтеграцію екологічних підходів у господарську 

діяльність. 

4. Землекористування Кам’янець-Подільської ТГ характеризується 

багатофункціональністю, включаючи сільськогосподарське, житлове, 

промислове, лісогосподарське та рекреаційне використання. Основну площу 

займають землі сільськогосподарського призначення, що забезпечують значний 

внесок у регіональну економіку, хоча інтенсивне землекористування потребує 

раціонального підходу для збереження родючості ґрунтів і екосистем. 
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5. Водокористування Кам’янець-Подільської ТГ характеризується 

значним потенціалом, обумовленим розвиненою гідрографічною мережею. 

Однак якість і кількість водних ресурсів перебувають під впливом 

господарської діяльності, що вимагає впровадження сучасних технологій 

очищення та раціонального управління водними ресурсами для забезпечення їх 

збереження. 

6. Лісокористування громади спрямоване на забезпечення екологічної 

рівноваги, рекреаційних потреб і використання деревини як ресурсу. Ліси 

громади відіграють важливу роль у збереженні біорізноманіття, проте 

потребують активних заходів з охорони, відновлення та протидії незаконній 

вирубці для підтримання їхньої екосистемної цінності. 

7. Мінеральні ресурси громади, включаючи будівельні матеріали, 

зокрема вапняки та піски, мають значний економічний потенціал. Їх видобуток 

повинен проводитися з дотриманням екологічних стандартів, щоб уникнути 

деградації земель і збереження природного середовища для майбутніх поколінь. 

8. Стратегія розвитку громади передбачає раціональне використання 

природних ресурсів, інтеграцію екологічних підходів у господарську 

діяльність, розвиток інфраструктури та покращення умов життя населення. 

Особливий акцент робиться на сталому розвитку, що враховує як економічний, 

так і екологічний аспекти. 

9. Оптимізація природокористування вимагає комплексного підходу, 

який включає впровадження екологічних технологій, покращення моніторингу 

та контролю за використанням ресурсів, підвищення ефективності управління 

територією, а також активну участь громади у збереженні природного 

середовища. Це сприятиме підвищенню екологічної стійкості регіону та 

забезпеченню умов для його сталого розвитку. 
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